
PREFEITURA MUNICIPAL DE ALEXÂNIA/GO AGENTE COMUNITÁRIO DE SAÚDE 

 

  1 
 

CONHECIMENTOS BÁSICOS 
Texto para as questões de 1 a 10. 
 

A cidade 
 
1 

 

 

4 

 

 

7 

 

 

10 

 

 

13 

 

 

16 

 

 

19 

 

 

22 

 

 

25 

 

 

28 

 

 

31 

 

 

34 

 

 

37 

 

 

40 

 

 

43 

 

 

46 

 

 

49 

 

 

52 

 

Alexânia é um pequeno e simpático município do 
entorno do Distrito Federal, que fica às margens da 
BR-060, rodovia que liga Goiânia à Brasília e sempre teve 
uma importância fundamental nos destinos da cidade. 

Antes da formação de Alexânia, ainda na primeira 
metade do século passado, o que havia nas proximidades 
era um pequeno distrito de grande beleza natural: Olhos 
D’Água. Em meados da década de 1950, o anúncio da 
construção da capital federal, a cerca de 100 quilômetros 
dali, mexeu com o povoado. Tanto que, logo depois, em 
1958, Olhos D’Água ganhou autonomia política e 
administrativa, com a emancipação. Dois anos depois, o 
primeiro prefeito eleito, Alex Abdallah, loteou uma 
grande área de sua propriedade às margens da BR-060, 
que estava em construção, e transferiu a sede do 
município para o local, já com o nome de Alexânia. Quase 
simultaneamente, outro investidor, Nélson Santos, 
também abriu um loteamento ao lado, chamado de Nova 
Flórida. Segundo moradores mais antigos, o nome 
Alexânia, veio da junção do nome do então prefeito e de 
sua mãe, Ana. 

A princípio, Alexânia, mesmo emancipada, não 
passava de um vilarejo, sem nenhuma infraestrutura, que 
servia apenas como cidade-dormitório de Brasília. Por 
muito tempo, a cidade seguiu assim: poucas casas, ruas 
sem asfalto, carência de escolas e energia elétrica 
precária. Com pouca arrecadação, o poder público pouco 
fazia pela cidade, que não oferecia atrativos para que 
empresários investissem ali. E o círculo vicioso se 
mantinha. 

Com o passar dos tempos, a zona urbana de 
Alexânia ainda não conseguia ter vida própria e foi na 
zona rural que a economia do município começou a se 
firmar. Segundo os moradores mais antigos, Brasília 
nunca conseguiu produzir todos os alimentos que o 
grande mercado consumidor necessitava. Assim, desde 
o início, foram os municípios do entorno que 
abasteceram a capital federal. E Alexânia, por conta do 
fácil acesso e da fertilidade das terras, saiu na frente. 

Foram os produtos agropecuários, como 
hortifrutigranjeiros e leite “exportados” para Brasília, que 
primeiro fizeram girar a economia do município. Esse 
movimento foi tão importante para a cidade, que até 
hoje, Alexânia ainda mantém cerca de 30% de sua 
população na zona rural. Brasília teve ainda outra 
influência sobre Alexânia: a população do município 
começou a aumentar por conta da busca, por moradores 
da capital federal, por imóveis mais baratos. Até hoje, 
Alexânia, por conta também da localização, entre duas 
capitais, a federal e a goiana, e também pela perspectiva 
de crescimento nos próximos anos, ainda é uma das mais 
procuradas. 
 

Internet: <https://goiasdenorteasul.com.br> (com adaptações). 

QUESTÃO 1  
 
Considerando a correção gramatical, a pontuação e a 
coerência com as ideias originais do texto, assinale a 
alternativa que apresenta proposta de reescrita adequada 
para o seguinte trecho: “Alexânia é um pequeno e 
simpático município do entorno do Distrito Federal, que 
fica às margens da BR-060, rodovia que liga Goiânia à 
Brasília e sempre teve uma importância fundamental nos 
destinos da cidade”. 
 
(A) Alexânia, é um pequeno e simpático município do 

entorno do Distrito Federal que fica na BR-060, 
rodovia que liga Goiânia a Brasília e sempre esteve 
numa importância fundamental para os destinos de 
cidade. 

(B) Alexânia, um pequeno e simpático município do 
estado do Distrito Federal, que fica nas margens da 
BR-060, rodovia que, liga Goiânia à Brasília, sempre 
teve uma importância fundamental nos destinos do 
estado. 

(C) Alexânia, pequeno e acolhedor município do 
entorno do Distrito Federal, fica às margens da 
BR-060, uma rodovia que liga Goiânia à capital 
federal e que sempre teve uma importância 
fundamental no futuro da cidade. 

(D) Alexânia, um pequeno e rude município do Distrito 
Federal, que fica às margens da BR-060, rodovia 
que liga Goiânia à Brasília, sempre teve uma 
importância fundamental nos destinos da cidade. 

 
QUESTÃO 2  

 
Com base no texto, assinale a alternativa correta. 
 
(A) A capital federal teve grande importância no 

desenvolvimento econômico de Alexânia. 
(B) A cidade de Alexânia, mesmo antes de ser um 

município, nunca teve outro nome. 
(C) Alexânia foi formada nas terras de uma grande 

fazenda chamada Olhos D’Água. 
(D) A região onde atualmente está localizada a cidade 

de Alexânia já foi ocupada por indígenas. 
 

QUESTÃO 3  
 
A expressão “Segundo” (linha 34) poderia ser substituída, 
com possíveis alterações que se fizessem necessárias, sem 
prejuízo de sentido, por 
 
(A) De acordo com. 
(B) Por causa. 
(C) A princípio. 
(D) Com relação. 
 

QUESTÃO 4  
 
Na linha 1, os vocábulos “pequeno” e “simpático” são 
exemplos de  
 
(A) verbos. 
(B) preposições. 
(C) substantivos. 
(D) adjetivos. 



PREFEITURA MUNICIPAL DE ALEXÂNIA/GO AGENTE COMUNITÁRIO DE SAÚDE 

 

  2 
 

QUESTÃO 5  

 

Assinale a alternativa que apresenta um sinônimo de 

“simpático” (linha 1) que mantém a coerência e o sentido 

do texto. 

 

(A) tedioso 

(B) avançado 

(C) acolhedor 

(D) moderno 

 

QUESTÃO 6  

 

Assinale a alternativa que apresenta um antônimo do 

vocábulo “carência” (linha 26) 

 

(A) escassez 

(B) abundância 

(C) déficit 

(D) privação 

 

QUESTÃO 7  

 

Na passagem “Com pouca arrecadação, o poder público 

pouco fazia pela cidade, que não oferecia atrativos para 

que empresários investissem ali” (linhas de 27 a 29) a 

preposição “para” expressa o sentido de 

 

(A) direção. 

(B) propriedade. 

(C) intenção. 

(D) utilidade. 

 

QUESTÃO 8  

 

O pronome “sua” (linha 14) é um pronome  

 

(A) possessivo que se refere à “BR-060” (linha 14). 

(B) possessivo que se refere a “Alex Abdallah” (linha 13). 

(C) relativo que se refere a “Olhos D’Água” (linha 11). 

(D) demonstrativo que se refere a “município” (linha 16).  

 

QUESTÃO 9  

 

Na linha 31, “passar” corresponde a um 

 

(A) verbo. 

(B) adjetivo. 

(C) pronome. 

(D) substantivo. 

QUESTÃO 10  

 

Na linha 36, “Assim” consiste em uma conjunção 

 

(A) alternativa. 

(B) adversativa. 

(C) explicativa. 

(D) conclusiva. 

 

QUESTÃO 11  

 

O pronome “Esse” (linha 42) classifica-se como pronome  

 

(A) demonstrativo. 

(B) relativo. 

(C) pessoal. 

(D) indefinido. 

 

QUESTÃO 12  

 

É correto afirmar que o vocábulo “população”, nas duas 

ocorrências que aparece no último parágrafo do texto, é 

um substantivo  

 

(A) abstrato. 

(B) composto. 

(C) próprio. 

(D) coletivo. 

 

QUESTÃO 13  

 

Assinale a alternativa cujos vocábulos estão grafados 

segundo as regras de ortografia oficial. 

 

(A) agro-negócio, sub-solo, pan-americano  

(B) antirrugas, contrarregra, hipermercado  

(C) vôo, pêlo, assembléia  

(D) microondas, tijela, giló  

 

QUESTÃO 14  

 

Assinale a alternativa que apresenta relação correta de 

sinonímia. 

 

(A) considerável – superficial  

(B) imparcial – unilateral  

(C) barato – acessível  

(D) escasso – abundante  
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QUESTÃO 15  
 
Para a preparação de um jantar, serão necessários 68 kg 
de arroz. Considerando que o arroz seja vendido em 
pacotes de 5 kg, o restaurante necessitará de, exatamente, 
 
(A) 9 pacotes de arroz. 
(B) 9,8 pacotes de arroz. 
(C) 11,6 pacotes de arroz. 
(D) 13,6 pacotes de arroz. 
 
 

QUESTÃO 16  

 
Em uma escola há 300 alunos, dos quais 40% são meninas. 
Quantas meninas há na escola? 
 
(A) 40 meninas 
(B) 60 meninas 
(C) 120 meninas 
(D) 168 meninas 
 
 

QUESTÃO 17  

 
Um carro percorre os 60 km de um circuito de corrida em 
30 minutos. Caso resolva correr por mais 10 minutos à 
mesma velocidade média, a distância total percorrida  
será de  
 
(A) 80 km. 
(B) 100 km. 
(C) 120 km. 
(D) 240 km. 
 
 

QUESTÃO 18  

 
Uma grande diversidade de segmentos compõe a 
economia de Goiás. Acerca desse assunto, assinale a 
alternativa correta. 
 
(A) O setor que mais gera emprego e renda em Goiás é 

o da agricultura. 
(B) Segundo o Instituto Brasileiro de Geografia e 

Estatística (IBGE), Goiás tem a maior arrecadação do 
Brasil. 

(C) Em relação à agricultura, Goiás está entre os maiores 
produtores em nível nacional de soja, sorgo, milho, 
feijão, cana-de-açúcar e algodão. 

(D) O Índice de Desenvolvimento Humano (IDH) de 
Goiás é o 4º no ranking nacional segundo os dados 
de 2010 do IBGE. 

 
 

QUESTÃO 19  

 
A respeito do estado de Goiás, assinale a alternativa 
correta.  
 

(A) Goiás é o segundo maior Estado do país e ocupa 
uma área de 340 mil quilômetros quadrados.  

(B) Sua primeira capital foi a cidade de Goiás. 
(C) Faz divisa com Pará, Bahia, Minas Gerais e São 

Paulo. 
(D) Situa-se na região Norte do Brasil. 

QUESTÃO 20  
 
O Estado de Goiás possui dois parques nacionais 
reconhecidos pela Unesco como Patrimônio Natural 
Mundial. São eles: 
 
(A) Parque Nacional da Chapada dos Veadeiros e o 

Parque Nacional das Emas. 
(B) Parque Nacional do Centro-Oeste e o Parque 

Nacional do Itiquira. 
(C) Parque Nacional do Jalapão e o Parque Nacional do 

Itiquira. 
(D) Parque Nacional da Chapada dos Guimarães e o 

Parque Nacional da Chapada dos Veadeiros. 
 

RASCUNHO  
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

QUESTÃO 21  

 

No modelo de atenção em saúde fundamentado na 

assistência multiprofissional em saúde da família, é 

considerada atividade típica do Agente Comunitário de 

Saúde (ACS), em sua área geográfica de atuação, a 

 

(A) identificação e o cadastramento de situações que 

interfiram no curso das doenças ou que tenham 

importância epidemiológica relacionada 

principalmente aos fatores ambientais. 

(B) execução de ações de prevenção e o controle de 

doenças, com a utilização de medidas de controle 

químico e biológico, manejo ambiental e outras 

ações de manejo integrado de vetores. 

(C) realização de visitas domiciliares regulares e 

periódicas para acolhimento e acompanhamento da 

gestante, no pré-natal, no parto e no puerpério. 

(D) investigação diagnóstica laboratorial de zoonoses 

de relevância para a saúde pública. 

 

QUESTÃO 22  

 

Com base na Lei 11.350/2006, assinale a alternativa 

correta com relação ao ACS. 

 

(A) O ACS tem como atribuição precípua o exercício de 

atividades de vigilância, prevenção e controle de 

doenças e promoção da saúde. 

(B) É vedada a atuação do ACS fora da área geográfica 

da comunidade em que reside. 

(C) É função do ACS a mobilização da comunidade para 

desenvolver medidas simples de manejo ambiental e 

formas de intervenção no ambiente para o controle 

de vetores. 

(D) A realização de ações de campo para pesquisa 

entomológica, malacológica e coleta de 

reservatórios de doenças é uma atividade típica do 

ACS. 

QUESTÃO 23  

 

De acordo com a Constituição Federal de 1988, assinale a 

alternativa correta. 

 

(A) A assistência à saúde é exclusividade da iniciativa 

privada. 

(B) É vedada a destinação de recursos públicos para 

auxílios ou subvenções às instituições privadas com 

fins lucrativos. 

(C) É competência exclusiva da iniciativa privada 

executar as ações de vigilância sanitária e 

epidemiológica, bem como as de saúde do 

trabalhador. 

(D) O Sistema Único de Saúde é financiado, 

exclusivamente, com recursos do orçamento da 

seguridade social da União. 

 

QUESTÃO 24  

 

Assinale a alternativa que apresenta um princípio do SUS.  

 

(A) Universalidade de acesso aos serviços de saúde em 

todos os níveis de assistência. 

(B) Colaboração na proteção do meio ambiente, nele 

compreendido o do trabalho. 

(C) Identificação e divulgação dos fatores 

condicionantes e determinantes da saúde. 

(D) Participação na formulação da política e na 

execução de ações de saneamento básico. 

 

QUESTÃO 25  

 

Assinale a alternativa que apresenta uma doença cuja 

notificação compulsória ao Ministério da Saúde deve ser 

imediata (em até 24 horas). 

 

(A) leptospirose 

(B) febre de chikungunya 

(C) hanseníase 

(D) raiva humana 
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QUESTÃO 26  

 

A prevenção e a manutenção da saúde do idoso poderão 

ser efetivadas por meio  

 

(A) do curador, quando o idoso for interditado. 

(B) do atendimento geriátrico e gerontológico em 

ambulatórios. 

(C) do Conselho Municipal do Idoso. 

(D) da comunidade em que vive. 

 

QUESTÃO 27  

 

Ao idoso que esteja no domínio de suas faculdades mentais 

é assegurado o direito de optar pelo tratamento de saúde 

que lhe for reputado mais favorável. Não estando o idoso 

em condições de proceder à opção, esta será feita 

 

(A) pelo curador, quando o idoso não for interditado. 

(B) pelo médico, quando ocorrer iminente risco de vida 

e não houver tempo hábil para consulta a curador ou 

familiar. 

(C) pelo próprio médico, quando não houver curador ou 

familiar interessado pelo idoso. 

(D) pela autoridade policial. 

 

QUESTÃO 28  

 

Acerca da estratégia saúde da família, assinale a alternativa 

correta. 

 

(A) Profissionais de saúde bucal não podem compor a 

equipe de Saúde da Família. 

(B) A equipe de Saúde da Família deve ser composta 

por, no mínimo, um médico especialista em Saúde da 

Família ou um enfermeiro especialista em qualquer 

área da saúde. 

(C) Cada equipe de Saúde da Família deve ser 

responsável por, no mínimo, 1.000 pessoas, sendo a 

média recomendada de 300, respeitando critérios 

de equidade para essa definição. 

(D) O número de ACS deve ser suficiente para cobrir 

100% da população cadastrada, com um máximo de 

750 pessoas por ACS e de 12 ACS por equipe de 

Saúde da Família, não ultrapassando o limite 

máximo recomendado de pessoas por equipe. 

QUESTÃO 29  

 

A política nacional de vigilância em saúde tem como um 

dos princípios 

 

(A) atuar na gestão de risco por meio de estratégias para 

identificação, planejamento, intervenção, regulação, 

comunicação, monitoramento de riscos, doenças e 

agravos. 

(B) avaliar o impacto de novas tecnologias e serviços 

relacionados à saúde de forma a prevenir riscos e 

eventos adversos. 

(C) um dos princípios é a descentralização  

político-administrativa, com direção única em cada 

esfera de governo. 

(D) promover a cooperação e o intercâmbio técnico 

científico no âmbito nacional e internacional. 

 

QUESTÃO 30  

 

É responsabilidade do município, e compete à Secretaria de 

Saúde, a gestão da vigilância em saúde no âmbito 

municipal, compreendendo 

 

(A) desenvolver estratégias visando o fortalecimento da 

participação da comunidade, dos trabalhadores e do 

controle social, incluindo a criação, o apoio e o 

fortalecimento de comissões de vigilância em saúde 

nos Conselhos Municipais de Saúde. 

(B) promover a cooperação e o intercâmbio técnico 

científico com organismos governamentais e não 

governamentais, de âmbito estadual, nacional e 

internacional. 

(C) conduzir a revisão periódica da Lista Nacional de 

Notificação Compulsória de doenças, agravos e 

eventos de Saúde Pública nos serviços de saúde 

públicos e privados em todo o território nacional. 

(D) gerir os estoques nacionais de insumos estratégicos, 

de interesse da vigilância em saúde. 
 


